

展望 2015

以“聚”之道促西华巨变

——访西华县委书记王田业

□记者 张猛

近几年来，西华县委、县政府凝聚全县智慧，明确提出了打造“务实西华、和谐西华”的总目标和以推进“三化”协调发展为统领，以招商引资项目建设为抓手，全面推进城区、经济开发区、文化旅游产业园区和临空经济实验区“四区”统筹的发展思路，临空经济实验区占地10平方公里，城区规划总面积达到60平方公里。尤其是刚刚过去的2014年，是西华县发展史上值得书的一年。这一年，通过全县各级领导干部的不懈努力，县委、县政府超常规、跨越式发展的战略谋划，催生了西华高起点、大手笔的开发，宣布了一个新时代的到来。在2015年新年伊始，记者专访了西华县委书记王田业，请他畅谈西华未来发展的新思路、新谋划。

产业集群发展汇聚了县域经济发展的强劲合力，西华正是靠产业集群效应走出了一条具有里程碑意义的复兴之路！”昨日，谈及西华县近几年的发展，县委书记王田业如此感慨。

西华县委、县政府把项目建设作为经济社会发展的突破点，大力实施招商引资战略。2011年11月，富士康实训基地正式运营，结束了全市无世界500强企业的历史，从此改变了西华的发展形象，广大群众精神面貌焕然一新、工作热情空前高涨。

实训基地项目，年产苹果手机配件7亿件，产值200亿元。总投资25亿元，年产能20万吨的福喜熟食加工基地项目，年产值100亿元，产品销往亚太20多个国家和地区。

王田业告诉记者，规划面积16.9平方公里的西华县产业集聚区，目前已形成了“五横四纵”交通网络。综合服务区、污水和垃圾处理厂、职工宿舍、物流园区、城市综合体、职业技术学校等基础设施建设完备。区内食品、电子两大主导产业已成为西华县域经济的品牌和支柱，入驻企业43家，安置人员2.1万人。城西专业园区的机械制造、化工、板材家具等产业，也已成为全县经济新的增长极。2013年，西华产业集聚区被省政府命名为“全省十快产业集聚区”第一名，被省委、省政府授予“河南产城一体化发展示范集聚区”，近期升格为省级经济开发区的各项工作已经完成，已正式提交省政府审批。

栽好梧桐树，引得凤凰来。西华县委、县政府致力于打造亲商、重商、扶商、护商的投资环境，营造优质高效的服务环境、开放透明的政策环境、公平有序的发展环境。随着国家“一带一路”和河南省“粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区”三个国家战略的实施，西华主动承接沿海产业转移，打造“桥头堡”优势，成为最受国内外投资者青睐的投资宝地。

王田业说：“产业集群发展不但使西华县的工业经济驶入了快车道，同时还产生了一连串的连锁反应，牵一发而动全身。”

记者了解到，正在建设的新郑机场至西华高速2015年10月通车，西华成为周口连接郑州的最前沿城市。尤其是周口通用机场、周口至漯河沙河航运开工建设及郑合高铁即将在西华设站建设，西华已融入郑州“一小时经济圈”，密切了与中原经济区和长三角地区的联系，形成了陆水空综合配套的立体交通网络。

谈及西华县今后的发展思路，王田业表示，县委、县政府将深入贯彻省委“坚定总坐标，坚持总思路，完善总方略”战略谋划和周口崛起方略，结合西华实际，完善“构建务实和谐美丽西华”的总目标和“三机（鸡）兴县”的发展战略，着力打造全省一流的“食品城、电子城、航空城”，即以大用福喜中央厨房、富士康实训基地、周口通用机场三个项目为“支点”，撬动三大产业、三大板块，分别带动以“绿色循环”为标志的种养加全链条的生态农业、以“高精尖”为支撑的先进制造业和以“女娲、航天”为元素的文化旅游、临空经济产业。

王田业信心十足地说：“力争3至5年使西华位次大幅提升，综合经济实力迈入全省先进行列，使昔日贫穷的‘黄泛区’变为美丽富裕的‘黄金区’。”

林鸿嘉带队观摩全县农田水利基本建设

本报讯（记者 张猛）1月5日至6日，西华县政府县长林鸿嘉带领各乡镇、办事处及县直各单位相关负责人，对全县各乡镇农田水利基本建设“红旗渠”精神杯竞赛工作进行观摩评比。县领导耿宝山、范庆云、高潮、陈红、郭继红、韩志全、宋厂院等参加观摩活动。

一条条水渠纵横阡陌，一片片嫩绿的麦田长势喜人，在西华大地处处能感受到农田水利基本建设给田野带来的勃勃生机。看成效、学经验，找差距、促发展，观摩团先后对红花、艾岗、黄桥等18个乡镇，去冬今春以来农田水利基本建设重点项目建设片区进行了实地观摩，对建设中摸索出的好经验、好做法给予充分肯定，针对个别乡镇在建设中存在的问题和不足提出指导意见和建议。

截至目前，全县共完成投资2412



观摩团在田间地头观摩农田水利基本建设。（金国明 摄）

回顾 2014

35项具体工作 32项已完成或超额完成

西华县2014年十项重点民生工程交上一份满意答卷

□记者 张猛

2014年初，省委、省政府和市委、市政府分别确定了十项重点民生工程。西华县依据省市下达的十项重点民生工程目标任务，结合该县实际也确定了十项重点民生工程。在十项重点民生工程的落实中，全县各有关部门扎实工作，认真实施，各项民生项目稳妥推进。截至2014年12月底，十项重点民生工程涉及的35项具体工作，32项已完成或超额完成，3项属跨年工程。

千方百计扩就业

就业再就业工作已完成。去年上旬下达西华县城镇新增就业人员5820人，失业人员再就业2650人，困难人员就业860人，新增农村劳动力转移就业1万人。目前，该县城镇新增就业人员7883人，占全年目标任务的

135%；失业人员再就业3206人，占全年目标任务的120%；困难人员就业1067人，占全年目标任务的120%；新增农村劳动力转移就业10607人，占全年目标任务的106%。城镇登记失业率控制在3.9%以内，动态消除“零就业”家庭。

此外，小额担保贷款、扶贫培训“雨露”计划、残疾人就业培训等工作也已全部完成。

提高社会保障水平

提高退休人员基本养老金工作已完成。全县严格按照要求，为符合文件要求的9441名企业退休人员及时提高了养老金，人均月增加194元。截至去年12月底，该县已足额发放企业退休人员养老金19131万元。

城乡最低生活保障工作。全县共有城镇低保对象7770人、农村低保对象40208人。截至去年12月底，该县

已足额发放低保金6802.2万元。

完善社会养老服务体系建设工作已完成。全县严格按照上级文件规定，对90岁以上老人进行入户核实，每人每月发放50元生活补助，使全县1427名90岁以上老人受益。目前，全县普查工作已结束，人员名单已上报县财政部门。

大规模实施保障性安居工程

保障性住房建设工作是一项跨年度工程。全年新开工建设各类保障性住房2000套9万平方米，棚户区改造300套。目前，安康公寓公租房项目可研批复、用地规划许可证、土地证、工程规划许可证已办理，“三通一平”已完成，已全面开工建设；棚户区改造项目已建设132套。

农村危房改造工作已完成。全年力争完成农村危房改造3000户。截至去年12月底，改造工作已全部完成。

提高城乡教育水平

提高退休人员基本养老金工作已完成。全县严格按照要求，为符合文件要求的9441名企业退休人员及时提高了养老金，人均月增加194元。截至去年12月底，该县已足额发放企业退休人员养老金19131万元。

城乡最低生活保障工作。全县共有城镇低保对象7770人、农村低保对象40208人。截至去年12月底，该县

已足额发放低保金6802.2万元。

义务教育经费保障工作已完成。

该县按照上级要求，继续对义务教育阶段学生免除学杂费，免费提供教科书，为家庭经济困难寄宿生提供生活费补助。目前，上级生均经费6516万元、免费教科书1528.5万元已拨付到位；困难寄宿生生活费按照小学生每年人均1000元，中学生每年人均1200元标准执行，该项资金正在发放中；取暖费30元已到位。此外，农村学前教育推进工程、农村初中校舍改造工程、农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划也已提前完成。

另外，涉及的基本公共卫生服务均等化工作、城镇居民医保和新农合人均财政补助工作、文化惠民工程、扶贫开发工作、生态环境保护及社会治理和公共安全等工作或以提前超额完成，一小部分跨年度工作正在顺利施工中。

郑合高铁工作组到西华对接考察高铁规划选址

本报讯（记者 张猛）1月7日上午，郑合高铁项目工作组到西华县对接考察高铁规划选址工作。县长林鸿嘉，县委副书记、常务副县长程维峰等陪同考察，并就有关问题进行了对接交流。

林鸿嘉指出，郑合高铁的开通，将

极大地缩短西华与外界的距离，完善西华路网结构，形成铁、公、水、空四位一体的交通新格局，进一步激发县域经济发展的活力和潜力，产生巨大的推动力。西华将全力配合有关部门做好项目选址和工程建设工作，乘高铁东风推动经济社会快速发展。

林鸿嘉陪同外商考察飞机制造项目落户西华事宜

本报讯（记者 张猛）1月7日，美国乔治·海因茨飞机制造有限公司董事长、执行总裁陈伟一行到西华洽谈飞机制造项目落户事宜。县长林鸿嘉、副县长王卫东陪同考察洽谈。

陈伟一行参观了通用机场航站楼、航展大厅和职工宿舍楼建设，对通用机场各项基础设施建设，特别

是新落成的航展大厅和职工宿舍楼非常满意，并表示将抓紧完善飞机制造开工前的各项准备工作，确保2月份开工建设。

林鸿嘉表示，西华将竭力为企业提供全方位优质服务，保证该项目顺利落户，促进企业做大做强，实现县企双方共赢发展。

新任村干部接受财政法规知识培训

本报讯（记者 张猛 通讯员 樊立华）针对新一届村干部应如何按照财政法规政策办事，做到公平、公正、公开、阳光操作，日前，西华县财政局组织专人对换届后村级干部进行财政法规知识培训，共举办培训班19期，培训村干部1000余人，取得了良好的社会效果。

据了解，此次培训采取分期分批逐乡（镇）培训，培训内容有预防职务犯罪知识、三资管理、“一事一议”、财政支农惠农政策、党风廉政建设等与农村工作息息相关、紧密相连的知识。培训期间，

聘请专业人士对良种补贴、农机具补贴、养殖补贴、一事一议等项财政政策，以及有关预防职务犯罪的法律知识进行解读，并针对村级干部容易在套取土地补偿、危房改造、粮补综补等方面触犯法律的问题进行了详细讲解，使村干部进一步了解、明白、清楚党和国家支农惠农政策。

通过培训，使新一届村干部进一步明确了财政法规政策的相关规定，对加强村级财务管理、促进新农村建设、构建和谐社会起到积极促进作用。

县邮政局发行羊年生肖邮票

本报讯（记者 张猛 通讯员 金富荣）1月6日上午，西华县邮政局举行乙未年·羊年生肖邮票发行仪式。县委副书记、宣传部长牛正田出席发行式，并为乙未年生肖邮票揭幕。

据悉，2015年是农历乙未年，也是生肖羊年，中国邮政发行《乙未年》生肖“羊”特种邮票一枚，邮票面值1.20元。自从1980年中国邮政发行第一套生肖猴票以来，历经36年，已发行了三轮生肖邮票，2015年的《乙未年》是第三轮生肖邮票的“收官”之作，颇具收藏价值。《乙未年》生肖邮票主图由我国著名

邮票设计家、北京奥运吉祥物福娃设计者、第三轮生肖“兔”和“蛇”的邮票设计者——吴冠英教授亲笔手绘，装饰图案采用“回头羊”的设计方案。邮票画面中的羊，正面站立，体态优雅，神情悠然，丰满可爱。羊角以缠枝花草纹样为装饰，象征福运长久；羊身饰牡丹和莲花，寓意四季平安、富贵有余。五彩绵羊，雍容华贵，象征吉祥、美丽、圆满、富足和幸福绵长。

发行仪式后，该局还举办了生肖邮票知识讲座和珍邮品鉴会，近200名集邮爱好者来到现场购买生肖邮票。

本报驻西华记者站欢迎提供新闻线索

热线：13700829618 邮箱：zkrbzm@139.com



近日，由西华县妇联、县教体局联合主办的首届《女德母教》智慧教子之道公益论坛在县委礼堂举行。县妇联干部、县企业家协会成员、幼儿教师及家长参加了论坛，现场500多名妇女受益。图为论坛现场。



（记者 张猛 摄）

艾岗乡农田旱涝保丰收

本报讯（记者 张猛 通讯员 李淑娟）

2014年冬季以来，在上级部门大力支持下，艾岗乡党委、乡政府大力实施农田水利基本建设，实现了全乡农田旱涝无忧。

去年以来，西华县财政先后投入专项资金3600多万元用于艾岗乡农

田水利基本建设，开挖沟渠45公里，清淤24公里。该乡科学规划、布局，包村的乡干部吃住在村，按照“一次建设、一代受益”目标，日出动大型机械8台，平整田间道路5.8万多米，修建桥梁50多座，计划新增机井450多眼。艾岗乡农田水利基本建设还得到

群众的大力支持。该乡农田水利基本建设项目建设中，村民自愿集资8万元、日出劳力4860人次，上至80岁老人、下至20岁年轻人义务协助平整路面、开挖沟渠、清理杂草，使得农田水利基本建设得以顺利实施，全乡农田实现了旱涝保丰收。